

**Частное образовательное учреждение  
дополнительного профессионального образования  
«Морские системы»**



УТВЕРЖДАЮ  
Директор

ЧОУ ДПО «Морские системы»

Зайцев О.В.

«15» января 2018 г.



**ПОЛОЖЕНИЕ**

**о входном и промежуточном контроле успеваемости  
и итоговой аттестации обучающихся**

Настоящий документ не может быть полностью или частично воспроизведен, тиражирован и распространен без разрешения ЧОУ ДПО «Морские системы».

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам» от 01.07.2013 № 499.

В соответствии с требованиями, входной контроль проводится по всем учебным программам.

Для этого используются программные комплексы, рекомендованные Минтрансом РФ и одобренные Росморречфлотом, а именно Дельта «Судоводитель», Дельта «ГМССБ», Дельта «ОСПС», рекомендованные Минтрансом РФ «МС-тесты» и экзаменационные билеты. Базы тестовых заданий актуализируются ежегодно.

По результатам входного контроля преподаватель определяет уровень знаний обучаемого и в случае необходимости корректирует учебный план в части акцентирования внимания на те разделы, где показаны неудовлетворительные и слабые знания.

Результаты входного контроля фиксируются в журнале учета записей.

Входной тест оформляется протоколом на каждого слушателя. В протоколе по каждой теме определяется уровень знаний в процентах, на основании которых слушатель получает интегральную оценку также в процентах. В зависимости от набранных процентов выставляется оценка «Удовлетворительно» или «Неудовлетворительно».

Процесс освоения учебного материала сопровождается промежуточным контролем, проводимым преподавателем в форме устных опросов, контрольных заданий и т.д. Результаты промежуточного контроля используются преподавателем для оценки усвоения учебного материала и улучшения качества учебного процесса.

В случае пропуска занятий преподаватель имеет право проверить знания слушателей по той теме, которую он пропустил. Проверка может проводиться в форме устного опроса или в форме тестирования. При положительном тестировании слушатель допускается к занятиям по следующей теме. Если слушатель пропустил больше 40 % занятий, преподаватель имеет право ходатайствовать о не допуске слушателя к экзамену (зачету).

Освоение дополнительных профессиональных программ завершается итоговой аттестацией, которая представляет собой форму оценки степени и уровня освоения учебного материала.

Итоговая аттестация проводится экзаменационными комиссиями. Состав комиссий утверждается приказом директора организации. К итоговой аттестации допускаются обучающиеся в полном объеме выполнившие учебный план. Для проведения итоговой аттестации используются одобренные программные комплексы, а также комплексы заданий, разработанные индивидуально каждым преподавателем, а именно, Дельта «Судоводитель», Дельта «ГМССБ», Дельта «ОСПС», рекомендованные Минтрансом РФ «МС-тесты» и экзаменационные билеты.

Результаты итоговой аттестации отражаются в протоколе экзамена. В протоколе указывается фамилия, имя, отчество, дата, время, интегральная оценка и итоговая оценка.

Результаты экзаменов заносятся в экзаменационно-зачетную ведомость. Успешно сдавшим экзамен выдается свидетельство установленного образца.

В случае, если обучающийся получил оценку «неудовлетворительно» или «не зачтено» или отсутствовал во время проведения зачета по уважительной причине, преподаватель, преподающий данную дисциплину, должен в краткие сроки предоставить обучающемуся возможность повторно сдать зачет. Такая возможность предоставляется обучаемому дважды.